

Советская культура

ОГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Сергей
ВАСИЛЬЕВ

ВЕШНЕЕ СЛОВО

Еще в Подмосковье леса и сады весна изумрудно сделала. Еще на подхвате скворцы и дрозды — величники певчего дела.

И, словно раскрывшись навстречу весне, рваняясь по звонкон калели, во всей неоглядной родной стороне сердача у людей потеплели.

Работа под пасквильным солнцем пошла в надежном согласии с весной, как будто небесная сила тепла сплела существо.

Прият хлеборобам, поклон кузнецам, поэтам, певцам, музыкантам, умелым рукам, ходзюннованным сердцам, счастливым народным талантам!

Мы дружные люди, мы люди труда, мы трудимся с дальним принципом, и честное слово у нас никогда, когда не расходится с делом.

Существо в завитую... дверь Первомай. Лучится, щебечет округа, встречаю его с честью, друзья! Принимай как самого лучшего друга!



ТРУДЫ МИР МАЙ

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Посланцы народа

На МНОГОЛЮДНЫХ собраниях избирателей продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР очередного созыва. Приходит все новые сообщения об именах достойных из достойнейших посланцев народа в высший орган государства.

Среди них — кандидаты в Члены Политбюро ЦК КПСС Н. М. Машаров, В. И. Мжаванашвили, В. В. Щербаций, секретарь ЦК КПСС И. В. Капitonов, Е. Ф. Катушев, Ф. Д. Кулаков, В. И. Пономарев, М. С. Соловьев, председатель Центральной избирательной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов.

Коллективы трудящихся, общественные организации выдвигают своими кандидатами передовиков промышленного производства и сельского хозяйства, деятелей науки, культуры и искусства, представителей Вооруженных Сил СССР.

Среди кандидатов в депутаты, выдвинутых на собраниях избирателей в эти дни, — президент Академии наук СССР М. В. Кедрин, академик Ака-

демик наук УССР И. М. Аносов, писатели К. А. Федина и Чингиз Айтматов, народная артистка РСФСР Е. А. Фадеева.

Состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Было отмечено, что подготовка к выборам проходит в обстановке высокой политической и трудовой активности советского народа, вызванной столетием со дня рождения В. И. Ленина.

Центральная избирательная комиссия отметила, что избирательная кампания проходит организованно, в соответствии с требованиями Конституции СССР и Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Первомай 1970 года для всех советских людей проходит под знаком ленинского юбилея. Вечно живое учение Ленина — жгучий родник нашей жизни, наше искусство. Принадлежит этому роднику кристальной чистоты, строй жизни по Ленину, советская творческая интелигенция считает главной темой своих свершений тему человека труда — творца всех ценностей на земле.

Сегодня литовский поэт, лауреат Ленинской премии Эдуардас Межелайтис рассказывает о становлении и сегодняшнем дне искусства Советской Литвы.

Судьбы литовского искусства, его трудные пути и нынешний расцвет — это наглядный пример великого торжества ленинских идей интернационализма, мудрой политики Коммунистической партии.

ГРАНИ ЖИЗНИ — ГРАНИ АЛМАЗА

Эдуардас МЕЖЕЛАЙТИС, лауреат Ленинской премии

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 41-й

ЧЕТВЕРГ • 30 АПРЕЛЯ 1970

№ 51 (4175) • Цена 3 коп.

1970

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ РЕПОРТАЖ

СВИДАНИЯ С КНИГОЙ

На Международной выставке в Сокольниках

В СПРАВЕДЛИВОСТИ утверждают, что книги, как и люди, имеют свою судьбу, вы можете убедиться хотя бы в разделе, который так и называется: «Книги геронекской судьбы». То, что вы видите, говорит само за себя: одногодок В. Маяковского, пробитый осколком снаряда в венчальной сумме бойца А. Кириллова на Сталинградском фронте; залитый кровью расстрелянных греческих патриотов эземпляр книги Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке» с вытканой стразами паригианской старой парижанкой перед смертью обложкой из красных ниток; «Песня о Соколе» М. Горького, на первой странице которой рукой дважды Героя Советского Союза Г. Речкалова, сбывшего в годы войны 59 аражских самолетов, написано: «Это читали всегда перед боем»; одногодок испытаний В. Маяковского, выпущенный в подполье в период борьбы вьетнамского народа с колониальными, рядом — переписанные рукой молодыми патротами Южного Вьетнама «Как звякала эта сталь».

О том, что книги в едином строю с бойцами участвуют в сражениях, вам многое расскажут не только экспонаты Вьетнама, но и подпольные газеты, книги, листовки испанских и португальских коммунистов. Они, как скромные по своим размерам и оформлению издания, обладают большой ярко выраженной силой.

И есть еще великолепный способ знакомства с книгой: проходящие ежедневно в Сокольниках праздничные книги участниками выставки, где перед Москвой книги участников выставки, где перед Москвой: Польской Народной Республики, например, побывали на комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского, делегация Монгольской Народной Республики — на обувной фабрике «Буровестник», в делегации Чехословакии Социалистической Республики — в Первой Образцовой типографии имени А. Жданова.

И, конечно, не может не привлечь внимание в глаза одна примечательная подробность: родной человек несет с выставки пачку купленных на книжных барахах новинок.

Жюри проходившего в рамках выставки Международного конкурса книг объявило итоги. Соревновались 305 изданий 11 социалистических стран и издательства ряда коммунистических и рабочих партий капиталистических государств. Советский Союз из 66 учрежденных Ленинских юбилейных дипломов получил 12 наград.

В. БУШИНСКИЙ

Гр. ГОГОБЕРИДЕ



Половодье песен

ПО ГОРОДАМ Российской Федерации продолжает шествие праздника искусств народов СССР. В эти дни он сливается с весенним половодьем красного цвета. Частые приподнятости зарята в теплом солнце, первому днемею нести радость всем, красоту миллиона советских людей.

В Ленинграде состоялись концерты д. Онстрака, Северного русского народного хора. В праздничной атмосфере на сцене открытия программы Украинского народного ансамбля народного танца Узбекской ССР «Бахор». Естественно, поговорим о прекрасном будущем человечества.

С улиц и площадей имени Ильинского, имени его славных представителей ведут сегодня свой праздничный репортаж наши корреспонденты.

«ГДЕ ВЕСНА НЕ ИМЕЕТ ГРАНИЦЫ...»

В СЯКОЙ раз одно и то же удивительное ощущение, как синева сюда с улицы Горького: только что мимо тебя с разом пронеслись автомашины, только что тебе мимо разноголосый стремительный поток, а тут тихо, малоложно, спокойно.

Мы — на улице Неждановой.

Не только спровадиво, но и сквозь иль: именем великой русской поэзии — значит «музыкальный»? Не ошибиться, и доказательства, кроме «сопредельной» тишиной, сколько угодно. Здесь живут многие наши известные композиторы, музыканты, певцы, здесь и правление Союзов композиторов СССР и РСФСР, Московского отделения Всесоюзного дома композиторов, да и Студия грамзаписи фирмы «Мелодия» по соседству.

И все же не безраздельно царят здесь музыка, немало на улице Неждановой и деятелей театра, изобразительного искусства, кино, книжного дела (в отдаленном «композиторском» доме нашлось место и для издательства, которое называется «Лигат»).

Давайте пройдем по ней из конца в конец, посмотрим, чем живет она и ее обитатели в канун Первомая.

Правда всего мы отправимся к той, чьим именем названа улица. На пятом этаже дома, который был построен по проекту академика архитектора А. Чурова для артистов Большого театра, в квартире, где жил Нежданов, сейчас вокально-творческий кабинет ВТОФ имени Богданова. Возглавляет художественный совет Н. Шиллер. Многообразие деятельности кабинета — от вечецов молодых исполнителей и портретов мастеров (Н. Обухова, А. Огинцева, И. Архипова) до

См. 2-ю стр.

РУКОТВОРНОЕ СОЗВЕЗДИЕ — НА ОРБИТЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

25 апреля 1970 года в Советском Союзе произведен запуск искусственных спутников Земли «Несмос-336», «Несмос-337», «Несмос-338», «Несмос-339», «Несмос-340», «Несмос-341», «Несмос-342», «Несмос-343».

Выведение на орбиту всех восьми спутников осуществлялось одной ракетой.

На спутниках установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Движение всех восьми спутников проходит по близким к расчетным орбитам с начальными параметрами:

период обращения — 115 минут;

минимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 1.500 километров;

минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 1.400 километров;

наклонение орбиты — 74 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутниках имеются радиосистемы для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрические системы для передачи информации земле; радиолинии для работы приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутниках аппаратура работает нормально. Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ко ми, строя коммунистическое общество, повседневно используя имена Ленина, его стратегический гений, его опыт революционера, ученого и созиателя. Ее, эту помощь, используют все народы мира в решении сложнейших проблем современности.

Одной из таких проблем является воспитание революционной интеллигенции, роль которой в воспитании нового человека, в формировании его мыслей и чувства величи.

Так пусть же творчество мастеров истинной культуры всегда будет освещено ленинским гуманизмом. Когда мы говорим «ленинский гуманизм», мы вкладываем в это понятие смысл точный и вполне определенный. Мы имеем в виду гуманизм активный, гуманизм действий, гуманизм новаторский. Гуманизм для рабочих. Гуманизм для революционеров. Гуманизм для тружеников, на плечах которых стоит мир.

См. 2-ю стр.

